



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 156 (14739)

ВТОРНИК, 7 ИЮЛЯ 1970 ГОДА

Год издания 53-й

Цена 2 коп.

ВСЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА

2-3 июля состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства». Пленум ЦК КПСС единодушно принял постановление «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства», в котором одобряет выводы и предложения, выдвинутые в докладе товарища Л. И. Брежнева. Пленум подвел итоги развития сельского хозяйства и определил развернутую программу его дальнейшего ускоренного подъема.

Пленум отметил, что советский народ под руководством Коммунистической партии завершает выполнение плана текущей пятилетки. Благодаря усилиям рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции за эти годы достигнуты большие успехи в развитии экономики и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Выполняя решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, колхозники, рабочие совхозов при активной поддержке трудящихся города добились дальнейшего подъема сельского хозяйства. Среднегодовое валовое производство сельскохозяйственной продукции в 1966-1969 гг. составило 79 миллиардов рублей, что на 12,7 миллиарда рублей больше, чем в предшествующей пятилетке. Валовой сбор зерна составил в 1966-1969 гг. в среднем 162 миллиона тонн в год, или почти на 25 процентов больше, чем в 1961-1965 гг., причем рост шел преимущественно за счет повышения урожайности. Аналогичные изменения произошли и в животноводстве, где значительно повысилась продуктивность скота и птицы.

Эти успехи являются прямым результатом осуществления выработанного партией курса на химизацию, механизацию и комплексную механизацию сельскохозяйственного производства, на повышение экономических стимулов в развитии колхозов и совхозов. Значительно увеличилась капитальная вложения в сельское хозяйство, возросли поставки сельхозмашиностроительной техники, тракторов, зерноуборочных комбайнов, автомашин и другой техники. Под воздействием этих мер произошли большие положительные изменения в экономике колхозов и совхозов, повысилась материальное благосостояние тружеников села, успешно ведется жилищное, культурное и бытовое строительство в деревне.

Сейчас перед нашим сельским хозяйством встает новая задача крупного масштаба. Построение социализма в СССР и плодотворная работа народа по созданию материально-технической базы коммунизма привели к росту материального благосостояния трудящихся и повышению их восторженных запросов. В свете все возрастающих потребностей страны в продуктах питания и сырья для промышленности нынешний уровень сельскохозяйственного производства нельзя считать достаточным. Необходимо дальнейшее увеличение производства зерна, хлопка и других технических культур, овощей и фруктов. Еще далеко не удовлетворяется спрос населения на продукты животноводства, особенно на мясо.

Наши трудности в сельском хозяйстве вытекают из объективных причин, которые сложились в предшествующие годы. Это трудности роста, подтверждающие, что в нынешних условиях развития нашей экономики и сельского хозяйства закономерно предъявляются более высокие требования.

Пленум указал, что успешное решение задачи значительно ускорения производства продуктов земледелия и животноводства вызывает настоятельную необходимость быстрого укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, его технического перевооружения. Нельзя не видеть и того, что партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы в ряде областей, краев и республик слабо направляли работу колхозов и совхозов на более полное использование резервов для увеличения производства продукции, снижения ее себестоимости, мятрясь с фактами бесхозяйственности, недисциплинированности в выполнении плана, местничества и изжившихся настроений, с нерациональным использованием земель на цели, не связанные с сельским хозяйством. Есть немало колхозов и совхозов, где урожайность еще низка, плохо используются земля, техника, удобрения и другие материальные ресурсы, медленно растут поголовье и продуктивность скота. В некоторых колхозах мало выделяется средств для развития основных фондов и расширения производства.

На Пленуме подчеркивается критичность недостатков в работе партийных, советских, плановых, сельскохозяйственных органов, промышленных министерств, связанных с решением проблем укрепления и развития материально-технической базы сельского хозяйства. Было подчеркнуто, что в наше время никто не может стоять в стороне от решения большой народнохозяйственной, политической задачи, какой является дальнейший значительный подъем сельскохозяйственного производства.

В современных условиях интенсификации, техническое перевооружение сельскохозяйственного производства является решающим фактором, определяющим темпы его дальнейшего развития.

«Болеющее развитие сельского хозяйства на основе всемерного укрепления его материально-технической базы является одной из главных и первоочередных задач на ближайший период. Необходимо улучшить использование земли и техники, повысить эффективность использования производства в колхозах и совхозах, добиться значительного роста производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции», — подчеркнул Пленум Центрального Комитета КПСС.

В области земледелия Пленум поставил в качестве важнейшей задачи организацию всенародной борьбы за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и

обеспечение неуклонного роста производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, овощей и фруктов, картофеля и других продуктов. В этих целях необходимо разработать, последовательно и настойчиво осуществлять в каждом колхозе и совхозе систему эффективных мер по подъему культуры земледелия, повышению плодородия почв, внедрению наиболее урожайных сортов, освоению севооборотов, устранению потерь урожая.

Ключевой проблемой было и остается увеличение производства зерна, среднегодовой валовой сбор которого необходимо довести в следующей пятилетке до 195 миллионов тонн. На предстоящую пятилетку установлен план государственных закупок зерна в объеме 60 миллионов тонн ежегодно, а также определена необходимость закупать как минимум 35 процентов зерна сверх плана по повышенным ценам с 50-процентной надбавкой к основной закупочной цене. Значительно увеличивается в предстоящей пятилетке государственные закупки хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, льноволокна, овощей, картофеля, плодов, ягод, винограда, чая и других продуктов земледелия. Выполнение государственных планов заготовок всех продуктов земледелия и животноводства и активное участие в сверхплановой продаже продукции — первейший долг колхозов и совхозов.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР придают особое значение увеличению производства продуктов животноводства и приняли меры к повышению материальной заинтересованности в этом колхозов и совхозов. Одобряя эти меры, Пленум потребовал от партийных, советских, сельскохозяйственных органов решительного устранения недостатков в животноводстве, повышения продуктивности скота и птицы при одновременном росте их поголовья. Необходимо всемерно развивать и укреплять кормовую базу животноводства, ускорять строительство ферм, технологическое оснащение животноводства, создание крупных промышленных комплексов по производству свиных, молочка, откорму крупного рогатого скота. Будут построены новые птицефабрики, созданы механизированные овцеводческие фермы. Партия и государство принимают необходимые меры по обеспечению всестороннего подъема животноводства.

Политбюро ЦК КПСС признало, что на ближайшие годы нашей центральной задачей должно быть всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, оснащение колхозов и совхозов передовой современной техникой, обеспечение их минеральными удобрениями, широкое развитие мелиорации земель. Пленум одобрил решение Политбюро ЦК КПСС о выделении в новой пятилетке для нужд сельского хозяйства 7,8 миллиарда рублей, государственных капиталовложений, в том числе 45,9 миллиарда рублей на строительные-монтажные работы. Одновременно в пятилетнем плане будут предусмотрено полное обеспечение необходимыми материально-техническими ресурсами капитальных вложений колхозов в размере 43 миллиардов рублей. К концу пятилетки производство минеральных удобрений будет доведено до 90 миллионов тонн, значительно повысится их качество. Надлежит принять меры к улучшению использования минеральных и органических удобрений в колхозах и совхозах.

Пленум подчеркнул огромное народнохозяйственное значение мелиорации земель. В предстоящем пятилетии будет введено в действие три миллиона гектаров новых орошаемых земель, построены мелиоративные системы в переулаженных районах на площади 5 миллионов гектаров, проведено коренное улучшение лугов и пастбищ на площади не менее 8 миллионов гектаров. Предстоит значительный объем реконструкции существующих мелиоративных систем. Предусматривается улучшение использования мелиорированных земель, более широкое проведение комплекса работ по борьбе с эрозией почв и ползучим засолением. Это путь создания высококачественного и устойчивого сельскохозяйственного производства.

Основой повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции является механизация производства. Пленум призвал необходимым обеспечить в ближайшие годы дальнейшее развитие тракторного, сельскохозяйственного и мелиоративного машиностроения, создать в этих отраслях дополнительные производственные мощности с тем, чтобы значительно увеличить в новой пятилетке выпуск тракторов, сельскохозяйственных и мелиоративных машин, транспортных средств и запчастей. Особое внимание уделяется механизации трудоемких работ в животноводстве, ее комплексному характеру. Будут наращиваться темпы электрификации сельского хозяйства. Одобрена инициатива ряда промышленных министерств по организации дополнительного производства для сельского хозяйства машин, оборудования и запчастей за счет лучшего использования имеющихся мощностей.

Пленум подчеркнул большое значение проблемы обеспечения сельского хозяйства механизаторскими кадрами. Механизатор — центральная фигура на селе. Кадры механизаторов должны быть окружены вниманием и заботой. Необходимо приложить усилия для закрепления их в колхозах и совхозах, создать условия для высокопроизводительного труда, повышения материальной заинтересованности, усиления моральных стимулов, улучшения быта.

Пленум выдвинул задачу дальнейшего расширения мощностей промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственную продукцию и сырье. Будут приняты меры по укреплению производственной базы Министерства сельского строительства, межколхозных строительных организаций, увеличению выпуска стройматериалов для села.

В решении проблем сельского хозяйства весьма велика роль науки. Отметим, что советские ученые провели много крупных исследований, применение которых позволяет значительно поднять уровень сельскохозяйственного производства, производительность труда, снизить его затраты и себестоимость продукции. Пленум придает важнейшее значение дальнейшему развитию научных исследований в области сельского хозяйства, расширению и укреплению связей науки с колхозами и совхозным производством.

Пленум поручил Министерству сельского хозяйства СССР, ВАСХНИЛ, Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике и Академии наук СССР осуществлять меры по улучшению деятельности научных учреждений, имея в виду решение перспективных проблем развития сельскохозяйственного производства, выведения и быстрого внедрения в практику новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, высокопродуктивных пород животных, разработку для колхозов и совхозов наиболее эффективных и экономичных технологических процессов производства каждого вида продукции и новых средств механизации, исследования и внедрения в производство новых методов борьбы с вредителями и болезнями растений и животных. Для этого будет укрупнена материально-техническая база сельскохозяйственных научных учреждений и учебных заведений. Одновременно необходимо более полное использование в производстве результатов научных исследований, планомерное внедрение всего того, что завоевано наукой и проверено передовой практикой.

Пленум ЦК КПСС обратил внимание партийных организаций, всех кадров партии и государства на необходимость повышения дисциплины, личной ответственности за порученное дело, на неукоснительное соблюдение и исполнение советских законов. Для тружеников села особое значение имеет соблюдение Закона о земле, нового Устава колхоза.

Намеченная партийная программа работ прероскодит все, что нам приходится делать раньше в области сельского хозяйства. Это требует сосредоточения больших усилий партии, всех ее организаций, повышения уровня их политической и организаторской деятельности, широкое развертывание социалистического соревнования тружеников города и деревни за успешное выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства. Партия видит в социалистическом соревновании могучее средство развития инициативы масс, их политической и трудовой активности. Необходимо преодолеть существенные недостатки в организации социалистического соревнования на селе, не допускать проявлений формального подхода к нему. Требуется кропотливая и деловая работа по организации соревнования, совершенствованию форм и методов борьбы, за то, чтобы социалистическое соревнование было всесторонне обосновано, чтобы оно выражало инициативу и опыт трудовых коллективов и отдельных людей, побуждал тружеников к творчеству, к лучшему, более полному использованию резервов и возможностей, к строительству режиму экономии, неуклонному повышению производительности труда. В этих целях должны быть использованы все средства идеологической и организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Необходимо совершенствовать систему материальных и моральных поощрений за достижение лучших производственных результатов.

Центральный Комитет партии призвал тружеников колхозов и совхозов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации ознаменоваться 1970 годом — завершающим год пятилетия — новыми достижениями в развитии всех отраслей нашего сельского хозяйства.

«Все намечаемые нами меры, несомненно, послужат дальнейшему укреплению колхозного строя и совхозов», — сказал в докладе товарищ Л. И. Брежнев. — Они будут иметь принципиальное значение для укрепления союза рабочих и крестьян, способствовать делу строительства коммунистического общества».

Решения Пленума ЦК КПСС вдохновляют наш народ на новые творческие свершения. Сейчас первоочередная задача партийных организаций заключается в том, чтобы довести слово партии до всех коммунистов и комсомольцев, рабочих и крестьян, ученых, специалистов сельского хозяйства и мобилизовать все силы на выполнение решений Пленума ЦК КПСС, которые имеют историческое значение для дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР на современном этапе.

Труженики села вместе со всеми советскими людьми горячо одобрили решения июльского Пленума ЦК КПСС. Они прилагают все силы к тому, чтобы успешно провести уборку урожая, выполнить и перевыполнить планы заготовок зерна и других сельскохозяйственных культур, обеспечить дальнейший рост животноводства, укрепление его кормовой базы.

В нынешнем, 1970 году состоится XXIV съезд КПСС. Партия идет к этому съезду обогащенной новым опытом руководящих коммунистических строительства, в тесном единении с народом. Силочетность всех народов СССР, всех советских людей вокруг ленинской партии ярко продемонстрировало празднование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На недавнем прошедшем выборах в Верховный Совет СССР труженики нашей Родины вновь проявили высокую политическую сознательность и патриотизм, выразили полное одобрение, безраздельную поддержку внутренней и внешней политике партии и государства.

Под руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета советский народ успешно осуществляет программу дальнейшего подъема сельского хозяйства, что является крупным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

(Передача «Правда», 5 июля 1970 г.)

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

В цехах, на производственных участках нашего завода, в сменах, бригадах, технических отделах и службах рабочие, техники и инженеры с большим интересом знакомятся с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на июльском Пленуме ЦК «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства» и постановлением Пленума. Тракторостроители хорошо понимают, что эти документы партии имеют к ним самое непосредственное отношение.

Коллектив АТЗ из года в год неустанно наращивает выпуск мощных гусеничных тракторов. Немногим более трех месяцев назад поставлен на конвейер 130-сильный трактор Т-4А, который с одобрением встречен на колхозных и совхозных полях. План первого полугодия выполнен заводом по всем показателям.

Сейчас идет реконструкция предприятия. Уже в ближайшие годы это позволит значительно увеличить выпуск тракторов. Но перед нами стоит и другая, не менее важная, задача — повысить ресурс наших машин. Над этой задачей работают заводские конструкторы.

И еще одна задача — улучшение качества тракторов. Наш коллектив не может пока похвастаться, что трактор Т-4А достаточно надежен в эксплуатации, достаточно удобен для работы тракториста, хотя по сравнению с первой партией Т-4 нынешние машины по своему качеству ушли далеко вперед. Ильский Пленум ЦК КПСС требует ускорения работы по улучшению качества машин, и мы обязаны это требование выполнить. Дальнейший подъем сельского хозяйства — задача всего народа. Тракторостроители хорошо это понимают. Решения июльского Пленума ЦК КПСС являются для нашего коллектива боевой программой действий.

В. МАНЕЕВ, зам. председателя заводского профкома АТЗ, г. Рубцовск.

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС

У нас уже проведены совещания с секретарями парткомов совхозов и колхозов и городских партийных организаций по материалам июльского Пленума ЦК КПСС, — сообщил в интервью нашему корреспонденту первый секретарь Каменского райкома партии т. Нарфетов. — Общее мнение: решения Пленума — основополагающие. Они открывают невиданные перспективы. Вот взять хотя бы наш район.

Вроде бы мы не плохо идем с животноводством и сейчас. Пятилетний план по сдаче яиц и шерсти выполнен, мяса — на 93, молока — на 94,7 процента. По сравнению с прошлым годом на июль поголовье животных увеличилось в целом по хозяйству свиной — с 9,187 голов до 13,020, овец — с 29,384 до 31,925, птицы — с 289,540 до 433,334. Отдачу поставлено Пленума ставит новые задачи. Главные из них — увеличение поголовья животных, в первую очередь имевшихся в будущем году прервать мясного и молочного скота в пределах не менее 10 процентов, а поголовье свиней увеличить в 2,5 раза, а в районе нужно быстро построить 5 коровников, 3 телатялков, 6 свиноводческих и 7 лошадей. Между тем из имеющихся денег в этом году мы не могли выделить достаточно средств на их строительство. Увеличение ассигнований на капитальное строительство особенно радует.

Конечно, особый вопрос — умело и по-хозяйски распорядиться выделенными средствами, проявить инициативу в изыскании материалов для строительства, машин и оборудования, правильно приложить ассигнования. Над этим и будем работать.

ОТЪЕЗД ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СССР В БУХАРЕСТ

6 июля из Москвы в Бухарест по договоренности между Центральными Комитетами КПСС и РП и правительствами СССР и СРР отбыла с официальным дружественным визитом партийно-правительственной делегации Союза Социалистических Республик во главе с Председателем Совета Министров СССР, членом Политбюро ЦК КПСС А. Н. Косыгиным.

В составе делегации — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов, член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, заведующий отделом ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, посол СССР в СРР А. В. Басов.

Во время визита имеется в виду подписать новый Договор о дружбе и сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Румынией.

(ТАСС).

СТЕПНОЕ РУНО, ЗОЛОТЫЕ РУКИ



В прошедшую неделю все дороги в Рубцовском районе были в племхозах «Овцевод». Здесь проходили девятая краевая выставка племенных овец, аукцион и десятый краевой конкурс стригалей.

Тринадцать хозяйств края показали на выставке 780 лучших племенных животных. Посетители концентрировались, главным образом, у стенов и клеток племзавода «Овцевод», «Курьинский» и колхоза «Страна Советов». И это понятно. В них ведется самая интенсивная работа по улучшению племенных качеств алтайской породы овец, отсюда в другие хозяйства края, да и в соседние области, вывозятся племенные бараны, овцематки. Причем, в каждом из этих хозяйств в результате упорной работы селекционеров создан свой тип овец.

И не удивительно, что титул чемпиона выставки завоевал баран № 3041 из «Овцевода». При живом весе в 132 килограмма он дал шерсти 19,4 килограмма, причем выход чистой шерсти составляет 42 процента — 8,3 килограмма. Из

16 шерсти можно изготовить 16 бастонных костюмов. Выросли чемпионы старший чабан П. Е. Усольцев.

А оценка эта оценок племзавода, которая стала чемпионом, за два года принесла пять ягнят класса элита.

Рекордом по живому весу стал баран из отары Героя Социалистического Труда Р. И. Балоча из «Страны Советов». Его вес — 145 килограммов.

На распродажу племенных баранов приехали специалисты из Омской, Новосибирской, Сибирской, Восточно-Казахстанской и других областей, из Бурятии, Тувы. За последние пять лет баранов алтайской породы в другие районы страны продано 30 тысяч голов. Более половины из них — класса элита. Вот что горят участники аукциона.

О. Г. НОСКОВА, председатель Тувинского республиканского «Племживобъединения».

— Я была почти на всех аукционах в нашем крае. И каждый раз обязательно уезжала с покупками. Овцы в Туве — грубошерстные, вес их очень мал. Путем скрещивания с алтайскими баранами мы хотим улучшить породу. По договору с краевым «Племживобъединением» в плановом порядке нам уже продано 120 голов да еще на аукционе думаю приобрести 15-20 голов.

А. Б. ТУРАБАЕВ, из Семипалатинска.

— У нас схожие природные условия. Алтайские овцы быстро акклиматизировались. Рассчитываю приобрести голов 50-60.

Аукцион был жарким. Особенно, когда на помощь оказались бараны из племзавода «Курьинский».

— Начальная цена — 300 рублей!

Не успев ведущий аукциона, главный зоотехник «Племживобъединения» Н. В. Гостев закончить свои слова, как представитель Рубцовского совхоза Новосибирской области выкрикнул: — 305!

— 310! — это уже покупатель из Бурятии.

— 315! 320! 400! 450! 455!

Удар гонга! Баран продан. Такой упорный торг шел за каждую голову.

Всего было продано 150 племенных баранов.

После аукциона состоялось совещание овцеводов. С рассказами об опыте своей работы выступили: лучший чабан России А. И. Лашков из племзавода «Курьинский», получивший от ста овцематок 170 ягнят, Р. И. Балоч, руководитель хозяйств, специалисты, представитель Министерства сельского хозяйства СССР Н. В. Васильев. Они говорили о том, что партия и правительство уделяют большое внимание развитию сельского хозяйства. Июльский Пленум ЦК КПСС намечал новые рубежи, взять которые — главная задача животноводов Алтай.

Параллельно с аукционом на стригальных площадках шел конкурс лучших стригалей. В нем участвовало 55 человек из 18 хозяйств края.

Разумеется, скоростная стрижка — это не только быстро, но и качество, которое зависит от высоты среза и длины хода машинки. Следя за



НА СНИМКАХ: за стрижкой чемпионы края И. С. Макаренко (слева) и Ф. Е. Москвина. Фото Ш. Гуровича.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ПОСПЕЛИХА. Вопрос повышения эффективности сельскохозяйственного производства, внедрения достижений науки и опыта передовиков сельского хозяйства, комплексной механизации, сокращения затрат ручного труда регулярно рассматриваются бюро и пленумами Поспелихинского райкома партии, в первых партийных организациях.

На последнем пленуме, рассматриваемом вопрос о внедрении в производство достижений науки и опыта передовиков сельского хозяйства в свете решений XXIII съезда партии и пленума ЦК КПСС отмечалось, что в районе немало делается по механизации и зерновому хозяйству, заготовке кормов. Заключена работа по составлению севооборотов, ведению борьбы с ветровой эрозией. За 4 последних года посажено более 800 гектаров лесопосадок.

В большинстве колхозов и совхозов успешно решаются вопросы интенсивного откорма и промышленного скрещивания скота. В первом квартале 1970 года 90 процентов скота едло вышней упитанностью, со средним живым весом 384 кг, а совхоз «Поспелихинский» за 4 месяца текущего года сдал 97 процентов скота вышней упитанностью со средним живым весом 416 кг и получил за это 34 тысячи рублей прибыли.

Улучшение племенной работы дало свои положительные результаты. В хозяйствах района 3.500 голов крупного рогатого скота третьего и выше поколений, более 2.000 голов — первого класса, 320 голов — класса элита.

В совхозе «12 лет Октября» создано элитное стадо овец в количестве 1.100 голов. Райком, первичные партийные организации колхозов и совхозов последовательно и широко распространяют ценный опыт передовиков. Непосредственно в хозяйствах проводятся семинары, на которых руководители хозяйств, секретари партийных организаций, специалисты, механизаторы, рядовые колхозники и рабочие совхозов знакомятся с механизированной очисткой зерна, комплексной механизацией животноводства, организацией откорма скота, с технологией закладки культурных доглетных пастбищ, опытом работы передовиков.

Повсеместно разработаны и осуществляются перспективные планы подготовки сельскохозяйственных кадров, повышения их квалификации. В хозяйствах района работают 720 механизаторов первого и второго классов, 140 животноводов получили звания мастеров первого и второго классов.

Для руководителей, специалистов и бригадиров производственных бригад организованы школы по изучению экономики и научной организации труда, проводятся семинарские занятия. Хозяйства района полугодной план по продаже мяса выполнили на 116,6 процента, молока — на 108,1, шерсти — на 128,4, яиц — на 131,7 процента.

Пленум райкома партии отметил также, что бюро райкома, исполком районного Совета, управление сельского хозяйства, некоторые руководители колхозов и совхозов далеко не полностью используют возможности, имеющиеся в сельском хозяйстве по внедрению достижений науки и опыта передовиков. В колхозе «Знамя Родины», совхозе «Красноярский» неудовлетворительно решаются вопросы механической очистки зерна, в колхозах «Заветы Ильича», «Советская Сибирь» недостаточна механизация животноводческих ферм.

Отметив эти и другие недостатки, пленум предложил бюро райкома партии, первичным партийным организациям, руководителям хозяйств, специалистам усилить работу по быстрейшему техническому перевооружению сельского хозяйства, повышению экономической эффективности всех отраслей производства.

ЦЕЛИННОЕ. В районном Доме культуры состоялась теоретическая конференция на тему: «Целинские принципы руководства народным хозяйством». На конференции были приглашены председатели колхозов и директоры совхозов, секретари партийных комитетов и сельских Советов, главные специалисты хозяйств, инспекторы по кадрам и руководители учреждений и организаций.

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС И. А. Алтунов. Интересными по содержанию и анализу положений дела в районе были выступления Г. Т. Кречетова — заместителя райсельхозуправления, М. М. Сиваренко — председателя колхоза «40 лет Октября», З. Я. Козлова — главного зоотехника райсельхозуправления, П. М. Бердякова — секретаря парткома совхоза «Еландинский» и других.

ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — ЭТО ТАКАЯ ОТРАСЛЬ, ПОДНИМАТЬ КОТОРУЮ ПО-НАСТОЯЩЕМУ МОЖНО ЛИшь ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ. РАЗВИТИЕ ЭТОЙ ОТРАСЛИ ЗАВИСИТ БУКВАЛЬНО ОТ ВСЕХ — ОТ РАБОТНИКОВ МАШИНОСТРОЕНИЯ, ХИМИЧЕСКОЙ, ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ, СТРОИТЕЛЕЙ И РАБОТНИКОВ ДРУГИХ ОТРАСЛЕЙ. В НАШЕ ВРЕМЯ НИКТО НЕ ИМЕЕТ ПРАВА СТОЯТЬ В СТОРОНЕ ОТ РЕШЕНИЯ БОЛЬШОГО НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО, ПОЛИТИЧЕСКОГО ЗАДАЧА, КОТОРОЙ ЯВЛЯЕТСЯ ДАЛЬНЕЙШИЙ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.

(Из доклада тов. Л. И. Брежнева на июльском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС).

РАЗГОВОР ОСТРЫЙ, ПРЕДМЕТНЫЙ

3 ООТЕХНИКИ — СЕЛЕКЦИОНЕ-РЫ Алтай, специалисты и животноводы госплемзаводов и племенных совхозов многое сделали для улучшения породного состава тонкорунных овец, крупного рогатого скота, свиней. Достаточно сказать, что выведенная в колхозе «Страна Советов» и госплемзаводе «Рубцовский» порода овец алтайской тонкорунной стала породой-чемпионом страны по натуральным шерстям. Орел распространения «алтайки» не знает себе равных: эта овца чувствует себя одинаково прекрасно в знойных степях Казахстана и в условиях трескучих морозов в Восточной Сибири. Бараны алтайской тонкорунной, оказавшись в Болгарии и Югославии, дают шерсть шерстя до тридцати килограммов.

Уже один этот факт дает основание гордиться своей работой. Немалой популярностью пользуются в хозяйствах Российской Федерации племенные крупные рогатый скот и свиньи, выращиваемые в госплемзаводах «Иштуль», «Южурский», «Пролетарский» и многих других хозяйств.

И тем не менее руководители и специалисты хозяйств, входящих в красную сеть племенных заводов и совхозов, собравшись недавно на семинар в Чапчинском совхозе, меньше всего говорили об успехах, о достижениях. Свои внимание участники семинара сосредоточили на другом: на анализе недостатков, которые еще немало в работе племен-

ных хозяйств, на вскрытии резервов дальнейшего улучшения селекционной работы во всех отраслях животноводства, на совершенствовании имеющихся пород скота и всемерном распространении опыта работы племенных среди товарных совхозов и колхозов края.

По поводу самокритичности выступлений специалистов и критичности тона всего семинара директор треста Кирилл Иванович Кудулаев сказал:

— Успехов наших никто у нас не отнимет. А вот окажется ли положение людей, топчущихся на одном месте, весьма и весьма неприятно. А в иных наших хозяйствах есть такая опасность. Короче говоря, не можем уживаться какими бы то ни было успехами и замалчивать даже малейшие недостатки.

Такая позиция руководителей треста представляется разумной, оправданной со всех точек зрения.

И вот на семинаре, так сказать, в своем узком кругу, специалисты разбирают тревожные симптомы: почему даже в таких хозяйствах, как «Иштуль» и «Пролетарский», в последние месяцы уменьшилась продажа племенного скота и, хуже того, скотятили производство молока? Почему по многим хозяйствам треста произошел спад производства мяса и продажи его государству? Почему семь процентов овец не дали в минувшем году приплода?

УЧАСТНИКИ семинара доказывают, что до первичности недостатков, даже самого незначительного недостатка. И непременно определяют меры, которые помогут выправить положение. Не приходится говорить о том, насколько речкой и принципиальной критикой подверглись виновники

крупных провалов в племенной работе. Вот характерный в этом отношении эпизод, который произошел в работе секции зоотехников. Анализировалась работа Косихинского племязавода. И главный вступительный докладчик вынужден был признать:

— За положение дел в этом хозяйстве нам просто-напросто стыдно...

А дело, оказывается, в том, что товарные фермы колхоза имени Куйбышева и совхоза «Стенной» в санитарно-гигиеническом отношении для косихинских племязаводов стали недостижимым примером. Большая часть вмяз на антисанитарно на фермах племязавода лежит на руках заводчиков и дозверооператоров племязавода.

Разговор об этом факте шел на семинаре в таких тонах, что руководители и специалистами Косихинского племязавода охотнее выбрать одно из двух: или немедленно навести на фермах образцовый порядок (к этому обязывает высокий титул племенного завода), или оканчиваться перед фактом крутых организационных мер, которые вынуждают будет принять руководство треста.

С такой же острой шед разговор о положении дел в племязаводе «Троицкий». Здесь настолько запустели ветеринарно-зоотехническую культуру, что выставочный комитет принимает решение не допускать хозяйство к участию на предстоящей краевой выставке овецодовства. Решается также вопрос о праве этого племенного хозяйства продавать племенного молодняка. И совершенно очевидно, что за такие проступки сельхозруководителям и главным специалистам «Троицкого» не одобрять.

Словом, недостаток в критичности оценок и в остроте разговора на семинаре не было. Но, вероятно, организаторы его — руководители треста — опасались, что представители хозяйств одной системы могут занять иную позицию, не захотят делиться отношениями между собой, и дело может свестись к мягким, деликатным замечаниям. Чтобы такого не произошло, на семинар были приглашены представители госплемзаводов и станций по искусственному осеменению животных, ученые Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

И хотя сами хозяева семинара были настроены непримиримо к своим недостаткам, участие в их работе гостей привнесло еще большую остроту в разговор, помогло решить наиболее важные и сложные вопросы, не ведомые, а по-государственному, широко.

Так, например, главный зоотехник красной осеменстанции А. П. Пивоваров с тревогой говорил о том, что племенные станции края связывали надежды с тем, что создание треста племенных совхозов и заводов позволит иметь собственных, выращенных на Алтае, высококлассных племенных быков.

— Но мы и по сей день вынуждены ехать за ценными быками на Украину и в другие республики, — говорит Анатолий Петрович. — И, что особенно плохо, в наших племенных совхозах и заводах по существу совсем нет чистокровных линейных быков, все акросекривано.

О ПЕЧАЛЬНЫХ последствиях годового увеличения промышленным скрещиванием, а также худшими племенными хозяйствами, говорил и главный зоотехник красной осеменстанции искусственного

осеменения животных Е. П. Рабинович. Он привел конкретные факты. Так, в Косихинском совхозе до образования треста племязаводов были прекрасные быки чистых линий.

— Сейчас здесь не осталось ни одной сколько-нибудь хорошей линии, — констатирует факт Евгений Петрович. — Вот мы обзаводимся быками чернопестрой и других пород из Ленинградской области и прибалтийских республик.

Надо сказать, что госплемстанции и станции искусственного осеменения «обзаводятся» привозными быками далеко не лучшим образом. Дело в том, что лучших линейных быков в той же Ленинградской области и прибалтийских республиках раскупают близлежащие племенные станции и совхозы.

Собственно, виноваты в этом и сами алтайские покупатели: едут они за племенным скотом слишком поздно, когда и выбрать становится не из чего.

Столкновение представителей племязаводов и племенстаций в открытом принципиальном споре помогло не только вскрыть серьезные недостатки в племенной работе, но и дало возможность найти более правильные и, если можно так сказать, кратчайший путь улучшения этой работы. Да, племязаводы вполне заслужили резкую критику тем, что в их хозяйствах сейчас можно по пальцам перечесть чистокровных линейных быков. Но, с другой стороны, разве не повинны руководители госплемстаций и станций искусственного осеменения в том, что они не делают заблаговременных заявок племязаводам на животных желательных линий? А ведь, имея такую заявку, специалисты племязаводов, как говорится, волки-пастухами стали бы практиковать

в селекционной работе заказное спаривание.

Бода, однако, в том, что руководители госплемстаций и станций искусственного осеменения предпочитают принцип работы «берем что предлагаем, а даем — тем располагаем». Такая работа не требует много хлопот, не обременяет поисками, внимательным взглядом хотя бы на три-четыре года вперед.

Создалось впечатление, что на семинаре «обзаводимся» все узловые проблемы племенной работы в хозяйствах треста: пути улучшения существующих пород всех видов животных, установление более тесных деловых связей между племязаводами и дочерними хозяйствами-репродукторами, расширение овера наиболее продуктивных пород за счет комплектования ими племенных ферм товарных совхозов и колхозов.

И только вопрос об установлении тесного сотрудничества между племязаводами и госплемстанциями остается на мой взгляд, решенным начисто. А ведь и на семинаре была возможность договориться точно и определенно о таком сотрудничестве, которое позволило бы племязаводам вести перспективную племенную селекционную работу с учетом только же перспективных заявок племенстаций и станций искусственного осеменения.

Такая договоренность двум родственным ведомствам необходима, как воздух. Необходимо для дела, для дальнейшего улучшения племенной работы не только в самих племязаводах, но и на всех животноводческих фермах края.

В. ЧИРКОВ, спец. корр. «Алтайской правды». Племязавод «Чистыйский» Топчихинского района.



Рабковровский смотр резервов производства

У ОВОЩЕВодов — ГОРЯЧАЯ ПОРА

ВО ВТОРОЙ БРИГАДЕ НОВОАЛТАЙСКОГО МОЛОЧНО-ОВОЩНОГО СОВХОЗА ОВОЩИ ВЫРАЩИВАЮТСЯ БОЛЕЕ ЧЕМ НА ПОЛУОСТАТ ГЕКТАРАХ. СЕЙЧАС У ОВОЩЕВодов ГОРЯЧАЯ ПОРА — ОНИ ВЕДУТ ПРОПОЛКУ ПЛАНТАЦИЙ И ПОЛИВ. БОЛЬШИХ УСПЕХОВ НА ПОЛИВЕ ДОБИВАЕТСЯ МАСТЕР ЭТОГО ДЕЛА А. А. АИРХИ. ПРИ НОРМЕ ДВА ГЕКТАРА ЗА СВЕТОВУЮ ДЕНЬ ОН ПОЛИВАЕТ ПО 4—5 ГЕКТАРОВ. НА СНИМКАХ: СПРАВА — БРИГАДИР В. Ф. КОШПАРОВА ПРОВЕРЯЕТ РАБОТУ АИРХИ; СЛЕВА — А. А. АИРХИ ПОЛИВАЕТ ОВОЩИ. Фото А. Калабухова.



ЭФФЕКТ ПОИСКА

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОТХОДЫ ПРЕДПРИЯТИЯ НА ВЫРАБОТКУ СУХИХ КОРМОВЫХ ДРОЖЖЕЙ

С пониманием своих задач встретили коллектив лесоперерабатывающего комбината решения только что состоявшегося Пленума ЦК КПСС. Сейчас вносятся предложения, которые соответствуют задачам подыема сельского хозяйства.

Одно из таких предложений — на основе использования отходов комбината создать завод по производству кормовых дрожжей. В таком случае все отходы леса пойдут на выработку новой продукции (ведь отходов столько выводится на комбинате до 175 тысяч кубометров). Завод может давать сельскому хозяйству 14.000 тонн сухих кормовых дрожжей в год.

Нам думается, Министерство лесного хозяйства и охраны леса республики должно поддержать эту инициативу и как можно быстрее решить вопрос об организации производства кормовых дрожжей. А теперь поговорим о текущих делах комбината, о резервах производства. Обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об использовании резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве, рабочие лесоперерабатывающего комбината внесли десятки предложений по использованию резервов и усилению режима экономии. Комбинат должен сэкономить еще свыше 228 тысяч рублей. Мероприятия, направленные в этом, стоят сейчас на строгом контроле парткома, они утверждены общим партийным собранием комбината.

выполнения отдельных мероприятий добилась и другие коллективы. Так, коллектив лесобригады за счет умелой укладки фибролита при погрузке вывезла 139 двухосных вагонов. А за счет повторного использования вагожных стоков он сэкономил 39 кубометров пиломатериала. Общая экономия здесь составила около шести тысяч рублей.

В лесопеке-1 только за счет рационального расхода леса сэкономлено 988 кубометров древесины — на 16.600 рублей вместо 10.200 рублей, предусмотренных новыми мероприятиями.

Как видим, коллектив ведет упорную борьбу за выполнение намеченных мероприятий. И все-таки нельзя обойти молчаливо некоторые недостатки и упущения, которые мешают еще сильнее повысить производительность труда, связывая экономический эффект. На устранение их пока еще не мобилизованы ни инженерная мысль, ни хозяйская выслетательность.

Так, на заготовке фибролитовой чурки сапого с электропилами К-6 в руках 12 человек. Причем, работают они, как правило, в разных местах. Шоферы подчас не знают, куда ехать за чуркой, чтобы вовремя доставить ее на станционные установки. Пора заменить электропилы К-6 стационарной установкой и сосредоточить работу отработанного кругляка в одном месте.

Что это принесет? Скажем только о главном результате: за счет сокращения шести пилщиков будет сэкономлено на одной зарплате 12.980 рублей, а производительность труда рабочих цеха фибролитовой плиты возрастет на три с половиной процента. Нужно еще учесть сокращение прогона порожних автомашин и своевременное, беспроблемное обслуживание структурных единиц чурковой. Вот какая выгода!

АЛТАЮ — ХОРОШИЕ ДОРОГИ

Возрастают масштабы работ дорожностроительного треста и управления строительства и ремонта автомобильных дорог. Решением VII сессии краевого Совета депутатов трудящихся определено на 1969—1970 годы резко увеличить объем строительства, а в плане программы КПСС определены меры по развитию производственной базы строительных организаций на ближайшие годы. Эти совершенно конкретные задачи требуют немалых усилий, высокой организации.

В течение последних лет введены в эксплуатацию благоустроенные автодороги Барнаульско-Новосибирск, Алейско-Усть-Калманск, Алейско-Боровское, Поспелиха-Новичинское, Рубцовско-Новоуральское и другие. В прошлом году план дорожных работ трестом «Алтайдорстрой» и управлением строительства и ремонта автомобильных дорог перекрыт. Успешно выполняли свои обязательства строители дорог и многие. Многие из них награждены Юбилейными медалями, около 250 человек удостоены звания ударника коммунистического труда. Среди передовых коллективов — Бийское и Алейское дорожностроительные управления № 1 и 3, Солтонское, Павловское, Мамонтовское, Мелекисское линейные управления автодорог.

Работает рентабельно, за год в среднем сэкономило с заданности по снижению объемности Бийское ДСУ № 1. Фондоотдача увеличилась против 1968 года на одну четверть, а оборачиваемость средств — в полтора раза. Этим успехам способствует наличие крепкой производственной базы. Основные объекты ее построены в прошлой семилетке, однако работы продолжают и теперь. За последний год сданы в эксплуатацию здания стоянка обслуживания машин на 40 мест, блок сжиженного газа, используемого в качестве топлива при обграве механизмов, начато строительство 16-квартирного жилого дома.

Подобную же работу начали проводить Павловское, Курдюнское, Солтонское и другие линейные управления. Однако ни для кого не секрет, что дороги на Алтае — проблема, которую еще предстоит решать. Состояние их не соответствует возросшим требованиям. Поэтому народное хозяйство несет большие потери от преждевременного износа автомашин, ухудшения перевозок, порчи продукции, своевременные не вывезенной из глубинных районов.

Недавно крайисполком еще раз рассмотрел вопрос об улучшении строительства, ремонта и содержания автодорог и объял дорожные организации, руководители органов управления и ведомств, исполкомы Советов выявить недостатки. Обращено внимание, в частности, на то, что многие дорожные организации имеют слабую производственную базу, а средства, выделяемые на ее укрепление, не осваиваются. Газа Курдюнского участка находится на уровне 1967 года. Затраты на развитие базы Кытмановского управления в 1966—1969 годах составили лишь 13 тысяч рублей.

Дорожные организации испытывают трудности с обеспечением высококачественными каменными материалами. Некоторый дефицит в грамии и шпале покрывают Смоленский, Каменский, Солтонский и Усть-Калманский межрайонные карьеры. В 1970 году будут продолжены разработки Курынского, Кытмановского и Залесовского карьеров, которые дадут дополнительно свыше 80 тысяч кубометров. Начиная с 1971 года, Рубцовский трест № 46 приступит к строительству Ремовской фабрики мощностью более полумиллиона кубометров щебня в год. Его будет достаточно, чтобы увеличить протяженность автомобильных дорог почти на 100 километров.

Положение с дорожным строительством было бы лучше, если бы в нем активно участвовали колхозы, совхозы и другие хозяйства и предприятия. Но такой активности пока не видно. За четыре го-

да в Горно-Алтайской автономной области ими не осуществлено и половина задуманного. А колхозы Сорочинского района, за исключением колхоза имени В. И. Ленина, к работе вообще не приступили; совхозы же отработали... 14 процентов годового плана. Кытмановский район план строительства, ремонта и ухода тоже не выполнил, хотя дороги здесь хуже, чем в других районах. Мелкозвеньевой комбинат, Алтайское районное управление Обского речного пароходства, Бийский сахарный завод треста «Алтайдорстрой» выполнили установленный план на 30—40 процентов. Между тем развитие дорожной сети так остро необходимо, что стоять от него в стороне руководители названных хозяйств, предприятий и организаций не вправе.

Необходимо вести в систему строительство дорог и подъездов на средства и силы хозяйства. Нельзя больше терпеть такого положения, как в Алейском, Быстринском, Горьковском, Ельцовском, Калманском и некоторых других районах, где в прошлом году сеть внутрихозяйственных дорог не расширялась и не улучшалась.

Совхоз «Порошинский» Кытмановского района находится в 40 километрах от райцентра. Весной и осенью это расстояние совершенно невозможно преодолеть. Транспорт сопрягается транспортными тракторами. И всякий дорожный строитель здесь в вагонах. Подземные пути всех колхозов и совхозов плохие.

Не нормально, что большинство колхозов, совхозов и предприятий предпочитают перечислять денежные средства на текущие счета дорожных хозяйств, лишь бы не строить самим. Настала пора пересмотреть практику строительства. Очень может пригодиться, в частности, опыт краснодарцев. В районах этого края созданы межколхозные организации по строительству внутрихозяйственных и подъездных автодорог на средства хозяйства, а для совхозов и других предприятий — специализированные дорожно-строительные бригады.

У нас на Алтае есть пока только одна межколхозная дорожная организация — в Шипуновском районе. Истата, в текущем году она работает в Новичинском и Поспелихинском районах. Сейчас объединение «Крайнекохозстрой» формирует перспективный план строительства автомобильных дорог в колхозах на 1971—1975 годы. Предполагается при достоящихся размерах подряда создать в структуре «Межколхозстрой» трест дорожно-строительных работ, в районах — дорожно-строительные управления, в колхозах — участки.

Народнохозяйственным планом 1970 года на строительство, капитальный, средний ремонт и содержание автодорог намечено вложить средств на 26 процентов больше прошлогоднего.

В ходе обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве коллективы дорожных организаций выработали конкретные меры, обеспечивающие выполнение государственного плана, рост производительности труда и улучшение качества строительства. Созданы специализированные бригады по выполнению отдельных работ, применены современные графические, ежедневно проверяется исполнение нарядов, использование техники, сырья и материалов.

Итоги работы за истекшее с начала года время покажут, что поворникам края заложена неплохая основа для того, чтобы задания वर्षового года выполнить. Итоги были не только выполнены, но и перевыполнены.

П. АЛЕСАНДРОВ, начальник управления строительства и ремонта автодорог крайисполкома.

А. БУБЕНКО, инструктор отдела строительства крайкома КПСС.

